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Р І Ш Е Н Н Я

Про звернення депутатів Одеської обласної ради 
до Президента України та Генерального прокурора України 

щодо проведення всебічного, оперативного та неупередженого 
досудового розслідування за фактом злочинів, 
що мали місце 02 травня 2014 року у м. Одесі

З  метою  забезпечення  всебічного,  оперативного та  неупередженого 
розслідування фактів посягань на життя і здоров’я, права і свободи громадян 
під  час  подій,  пов’язаних  з  масовими  заворушеннями,  що  відбулись  
02  травня  2014  року  у  місті  Одесі,  а  також  неналежного  виконання 
правоохоронними  органами  своїх  обов’язків,  враховуючи  бездіяльність 
правоохоронних органів та їх незацікавленість у встановленні істини у справі 
й притягненні винних осіб до відповідальності, керуючись статтею 43 Закону 
України «Про місцеве самоврядування в Україні», обласна рада

ВИРІШИЛА:

1.  Cхвалити  текст  звернення  депутатів  Одеської  обласної  ради  до 
Президента України та Генерального прокурора України щодо проведення 
всебічного,  оперативного  та  неупередженого  досудового  розслідування  за 
фактом злочинів, що мали місце 02 травня 2014 року у м. Одесі (додається). 

2. Надіслати згадане звернення до Президента України та Генерального 
прокурора України.

Голова обласної ради                                                          Сергій ПАРАЩЕНКО

03 березня 2020 року
№ 1213-VII



Додаток 
до рішення обласної ради
від 03 березня 2020 року
№ 1213-VII

ЗВЕРНЕННЯ
депутатів Одеської обласної ради до Президента України 

та Генерального прокурора України щодо проведення всебічного, 
оперативного та неупередженого досудового розслідування за фактом 

злочинів, що мали місце 02 травня 2014 року у м. Одесі

Ми,  депутати  Одеської  обласної  ради,  глибоко  обурені  бездіяльністю 
влади та правоохоронних органів України у розслідуванні  трагедії  02 травня 
2014  року,  що  сталась  на  Грецькій  площі  та  у  Будинку  Профспілок  на 
Куліковому полі міста Одеси. Адже протягом більш як п’яти років мешканці 
Одеси та Одеської області споглядають за правовим безладом та абсолютною 
безкарністю винних у масових вбивствах та заворушеннях.

У травні 2014 року Україна та весь світ стали свідками масового вбивства 
48-ми та спричинення тілесних ушкоджень різного ступеню тяжкості ще 88-м 
невинним  людям.  День  жалоби  2  травня  2014  року  в  Одесі  досі  згадується 
містянами,  як один з найтрагічніших в історії  як міста,  так і  країни загалом. 
Проте,  жодної  дійсно  винної  особи  досі  не  притягнуто  до  кримінальної 
відповідальності, і навіть офіційно не названо імен організаторів та виконавців 
цього жорстокого злочину (не зважаючи на численні показання потерпілих та 
свідків трагедії, відеоматеріали). 

Слід почати з того,  що за багатьма свідченнями учасників заворушень, 
випадкових  свідків  тощо,  незрозумілими  були  дії  правоохоронних  органів,  з 
боку  яких  було  допущено  бездіяльність,  а  саме  відсутність  застосування 
превентивних  заходів  щодо  недопущення  розвитку  конфлікту  та  подальшого 
кровопролиття.  Численні  фото-  і  відеоматеріали  свідчать  про  невтручання 
представників органів охорони правопорядку під час застосування учасниками 
заворушень зброї  різних видів.  Правоохоронні  органи дискредитували себе у 
день трагедії і, за всією вірогідністю, з невідомих причин продовжують шлях 
замовчування, ігнорування та покривання винних осіб до сьогодні. Вбачається, 
що за більш як п’ять років у органів досудового розслідування було достатньо 
часу аби мати доскональну доказову базу. 

Установлено,  що  слідчим  управлінням  Головного  управління 
Національної  поліції  в  Одеській  області  було  відкрито  кримінальне 
провадження за фактами масових заворушень і вбивств із застосуванням зброї, 
які супроводжувалися насильством над особами, знищенням майна та призвели 
до загибелі та травмування людей, що мали місце 2 травня 2014 року в м. Одесі,  
внесене до Єдиного реєстру досудових розслідувань за №12014160500003700.

З метою встановлення фактичних обставин вчинених масових заворушень 
та  вбивств на Грецькій площі  та  масових вбивств у  Будинку Профспілок 02 
травня 2014 року, протягом тривалого часу до різних органів державної влади 
були  направлені  численні  депутатські  звернення  та  запити.  Із  частини 
отриманих  відповідей  вбачаються  недопустимі  порушення  чинного 



законодавства при розслідуванні кримінального провадження по даним фактам. 
Зокрема, було встановлено, що усі обставини масових заворушень та вбивств на 
Грецькій  площі,  48-ми  вбивств  і  спричинення  тяжких  та  іншого  ступеню 
тілесних ушкоджень 88-ми особам у Будинку Профспілок, вчинені однією і тією 
ж диверсійною групою, при одних і тих же обставинах, в один і той же час, при 
одних  і  тих  же  організаторах  та  виконавцях.  З  цих  причин  кримінальне 
провадження  мало  розслідуватись  у  рамках  одного  єдиного  провадження 
спеціально  створеною  незалежною  оперативно-слідчою  професійною  групою 
при постійному контролі Генеральної прокуратури. Замість цього, кримінальне 
провадження  було  штучно  й  незаконно  розділено  на  окремі  провадження  з 
подальшим  направленням  для  розслідування  до  різних  слідчих  органів,  та 
засекречено. Проте, з метою повного, об’єктивного і всебічного розслідування 
та встановлення істини у вказаному злочині, всі кримінальні провадження, що 
стосуються «справи 2 травня» повинні бути об’єднані до єдиного кримінального 
провадження  та,  відповідно,  розсекречено  задля  забезпечення  законних  прав 
обвинувачених та потерпілих.

З Листа Генеральної прокуратури України від 06.12.2019 вбачається, що 
по справі «2 травня» до суду було направлено обвинувальні акти у відношенні 
29-ти  осіб,  з  яких  судами  було  розглянуто  23.  З  них  винесено  
3  обвинувальні  вироки  та  19  виправдувальних  (1  обвинувачений  помер,  не 
дочекавшись  розгляду  справи  по  суті).  Цей  факт  свідчить  про  те,  що  до 
відповідальності  притягались  невинуваті  особи,  що  в  цивілізованій  та 
демократичній державі є неприпустимим.

Крім  численних  порушень  чинного  законодавства  при  неналежному 
проведенні  розслідування  трагедії  2  травня  (серед  яких невжиття  заходів  зі 
встановлення обов’язкових огороджень й озброєного поліцейського кордону на 
місці події, та  безперешкодний доступ до  Будинку Профспілок на Куліковому 
полі  на  наступний  день  після  трагедії),  на  вищому  рівні  саботувалось  і 
створення  Тимчасової  слідчої  комісії  Верховної  Ради  України  з  питань 
розслідування фактів масових заворушень в місті  Одесі.  Хоча, можливо саме 
створення  такої  комісії  дозволило  б  установити  причини  трагічних  подій, 
провести повне і всебічне розслідування усіх обставин, що мали місце 2 травня 
2014  року,  сприяти  виявленню  та  притягненню  до  кримінальної 
відповідальності  всіх  учасників  протиправних  дій,  надати  оцінку  діям 
правоохоронних органів та влади тощо. 

За  наявної  геополітичної  ситуації  у  державі,  є  підстави  вважати,  що 
заворушення відбулись не випадково. Велика кількість матеріалів свідчать про 
спланований характер акцій, що в результаті призвели до трагедії. При цьому, 
дії  попередньої  влади  характеризувались  тотальною  бездіяльністю  та 
небажанням встановити істину в одній з найбільш кровопролитних трагедій для 
всієї  держави,  а  також  зухвалим  ігноруванням  почуттів  потерпілих  й  усієї 
Одещини.  Депутатський  корпус  Одеської  обласної  ради  має  надію,  що  з 
приходом нових  облич на  найвищі  державні  посади,  ми  зможемо  домогтися 
справедливості та притягнення винних до відповідальності за всією суворістю 
закону.

Разом з тим, результатів розслідування  «справи 2 травня» досі чекають 
громадяни України,  світова спільнота,  такі  авторитетні  організації,  як  ООН і 



Рада Європи, та, в першу чергу, родичі й близькі загиблих, котрі не втрачають 
надію на встановлення істини та справедливості. 

Враховуючи  викладене,  та  нагальну  необхідність  забезпечення 
правопорядку та спокою на території Одеського регіону, Одеська обласна рада 
наполегливо просить:

Президента України: 
1.  Доручити  Генеральному  прокурору  України  та  належним 

уповноваженим посадовим особам провести службове розслідування на предмет 
неналежного  виконання  своїх  посадових  обов’язків  співробітниками 
Національної  поліції  України та її  підрозділів,  Служби безпеки України та її 
підрозділів,  Генеральної  прокуратури  України  та  її  підрозділів,  починаючи з 
періоду готування до подій 02 травня 2014 року у місті Одесі та протягом усього 
періоду умисного затягування розслідування за даними фактами.

2. Доручити Генеральному прокурору України витребувати матеріали всіх 
кримінальних проваджень,  що стосуються масових заворушень та вбивств  на 
Грецькій площі та у Будинку Профспілок на Куліковому полі міста Одеси 02 
травня  2014  року  і  об’єднати до  єдиного  кримінального  провадження, 
розсекретивши його матеріали.

3.  Взяти  під  особистий  контроль  створення  професійної  незалежної 
оперативно-слідчої  групи  з  розслідування  фактів  масових  заворушень  та 
вбивств,  що  відбулись  02  травня  2014  року  у  місті  Одесі,  неналежного 
виконання правоохоронними органами своїх обов’язків, а також притягнення до 
кримінальної  відповідальності  всіх  винних  посадових  та  службових  осіб,  до 
складу котрої увійдуть співробітники Національної поліції України та Служби 
безпеки  України,  контроль  якої  буде  покладено  на  Генеральну  прокуратуру 
України та її підрозділи. 

Генерального прокурора України:
1. Провести службове розслідування на предмет  неналежного виконання 

своїх посадових обов’язків співробітниками Національної поліції України та її 
підрозділів, Служби безпеки України та її підрозділів, Генеральної прокуратури 
України та її  підрозділів,  починаючи з періоду готування до подій 02 травня 
2014  року  у  місті  Одесі  та  протягом  усього  періоду  умисного  затягування 
розслідування за даними фактами.

2.  З  метою  повного,  об’єктивного  і  всебічного  розслідування  та 
встановлення істини у «справі 2 травня», а також задля забезпечення законних 
прав обвинувачених та потерпілих, об’єднати всі кримінальні провадження, що 
стосуються масових заворушень та  вбивств  на Грецькій площі  та  у Будинку 
Профспілок  на  Куліковому  полі  міста  Одеси  до  єдиного  кримінального 
провадження, розсекретивши його матеріали.

3.  Створити  професійну  незалежну  оперативно-слідчу  групу  з 
розслідування фактів масових заворушень та вбивств, що відбулись 02 травня 
2014 року у  місті  Одесі,  неналежного виконання правоохоронними органами 
своїх  обов’язків,  а  також притягнення  до  кримінальної  відповідальності  всіх 
винних посадових та службових осіб, до складу котрої увійдуть співробітники 
Національної поліції України та Служби безпеки України, контроль якої буде 
покладено на Генеральну прокуратуру України та її підрозділи.


